中共吕梁市委机关报

吕梁日报社出版 国内统一刊号:CN14-0028 邮发代号:21-28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn

2020年10月

第 10109 期 今日4版

山西省一级报纸

在科技创新上再接再厉、勇攀 高峰,在支撑先进制造业发展方面 迈出新的更大步伐。

全市重点工作推进会议召开

李正印讲话 王立伟张广勇部署工作 张稳科出席

全市重点工作推进会议召开,动员全市上 下扎实推进脱贫攻坚、"三零"单位创建、 开发区"三个一批"等重点工作,顽强拼 搏、奋勇争先,确保各项工作交出优异答 卷,圆满完成年度目标任务。市委书记李 正印出席会议并讲话。市长王立伟,市委 副书记、政法委书记张广勇分别就具体工 作进行了安排部署。市政协主席张稳科, 市领导任忠、徐德峰、乔晓峰、张欣宁、郭 卫民、杨巨才、刘晋萍、任磊,市中级人民 法院院长杨泽民,市人民检察院检察长郭 鸿,市政府党组成员、市公安局长王文成, 市政府秘书长权威等出席会议。

李正印在讲话中充分肯定了今年以 来我市各项工作取得的成绩。他讲到,今 年以来,全市上下深入学习贯彻习近平总 书记视察山西重要讲话重要指示,认真落 实省委决策部署,推进各项工作取得扎实

李正印就做好当前各项工作提出具 体要求。一要确保脱贫攻坚获得全胜。 各县市区党委、政府要紧盯交好总账目标 任务,加快查漏补缺、补齐短板。市直各 部门要进一步提升扶贫工作实际成效,提 升群众满意度。要加快推动各级反馈我 市问题和"一码清"平台发现问题的整改, 密切关注、监测返贫致贫风险人口,做好 针对性帮扶,持续推动产业就业工作,推 进巩固拓展攻坚成果与乡村振兴有效衔 接。要坚持以人民为中心的发展思想,高 度重视各项民生保障政策的落实,切实做 好困难群众的帮扶工作。

工要深入推进"三零"单位创建。坚 持"四级书记"一起抓,党政"一把手"一齐 抓。各行业部门要担起监管责任。全面 压实村、社区和企事业单位法人创建的主 体责任,确保创建工作不断取得新成果。 要突出重点抓"零上访",市县乡三级都要 强化领导包案、带案下访工作,一案一策 拿出过硬举措,层层抓好信访稳定预警、 化解、处置工作。要举一反三抓"零事 故",深刻汲取襄汾农用房垮塌和太原迎 泽区台骀山景区火灾事故教训,紧盯交通 运输、建筑施工、消防安全、煤矿及非煤矿 山、食品安全、冬季采暖等方面的安全问 题,认真落实安全责任,加强安全管理,抓 实隐患排查整治,坚决守住安全生产底

本报讯(记者 李雅萍)10月25日, 线、红线。持续抓好秋冬季疫情防控工 要对今年有望竣工投产的项目认真梳理 作,对高风险地区来吕返吕人员严格实行 闭环管理,坚决防止出现新燃点。要打防 并举抓"零案件",深化严打整治专项行 动,在扫黑除恶专项斗争线索清仓、案件 清结等方面持续发力。持续织密巡逻防 控网,加大对涉黑涉恶、"两抢一盗"、金融 借贷、电信网络诈骗等突出违法犯罪的打 击力度,加大对黄赌毒等治安突出问题的 整治力度,全力营造良好治安环境,坚决 做好安全稳定工作。

三要持续抓紧抓实开发区"三个一 批"工作。各相关县市、各开发区要紧盯 今年目标任务,聚焦省委督导组督导指出 的问题,逐条分析研究,逐项整改到位。 要聚焦"六新"加大招商引资力度,对内要 持续优化营商环境,加快土地收储和标准 化厂房建设。对外要主动上门推介对接, 特别是积极洽谈对接成熟项目,争取早日 签约。要认真准备第四季度项目招商推 介会,动用各方资源,广泛寻找商机,力争 再签约一批好项目。各开发区要盘点具 备开工条件的项目,争取再开工一批。要 加快已开工项目建设,形成更多实物量。

盘点,全力以赴促投产。要注重实绩硬考 核,把抓项目的成效作为衡量党委、政府 和开发区领导班子和干部能力、水平、作 风的重要标尺。各开发区要切实加强党 的建设,以高质量党建引领开发区发展。

四要全面加强组织领导。各级党委 (党组)要聚焦年度目标任务,发挥好领导 核心作用,加强统筹协调,抓好工作落 实。各级各部门主要负责同志要发挥好 表率作用,大力弘扬吕梁精神,以决战决 胜的姿态,加压奋进、真抓实干,形成全面 冲刺年度目标的强大氛围,全力打好"十 三五"收官之战。要认真抓实"十四五"规 划编制,为"十四五"发展开好局、起好步 奠定坚实基础。

王立伟重点围绕脱贫攻坚和开发区 三个一批"工作做了强调,指出,各级各 部门一要坚决打赢脱贫攻坚收官之战。 市县乡村要四级总动员,下沉一线开展工 作。要进一步查漏补缺,确保问题整改清 零。要紧盯易地扶贫搬迁后续帮扶、光伏 扶贫收益分配、小额扶贫信贷等重点考核 指标,分类梳理、对症下药,提高工作质量

成色。要高标准编制好"十四五"巩固脱 贫成果专项规划,坚持一二三产统筹发 展,全力推动脱贫攻坚与乡村振兴有机衔 接。二要奋战60天,确保"三个一批"活 动出成果。要对标开发区转型平台的基 本政策、基本要求,进一步梳理在"三化三 制"改革、标准地出让、标准厂房建设等方 面存在的问题,补齐短板。要对标项目为 王,加大项目谋划、招商引资、项目建设力 度,进一步提高签约项目落地率。要千方 百计抓规上工业增加值,抓好开发区工业 企业的投产达效。要坚持结果导向,对各 开发区硬核考核,确保圆满完成全年目标

张广勇重点就"三零"创建工作进行 了安排部署,要求各级各部门聚焦隐患排 查、源头治理、积案化解、标本兼治、跟踪 督办等方面工作,上下联动,确保"三零" 创建取得新成效。

会上,汾阳市介绍了"三零"单位创建 工作经验,兴县开发区介绍了"三个一批" 工作经验,孝义市和离石区就"三零"单位 创建、交口开发区就"三个一批"工作作了 表态发言。



图为全市重点工作推进会议现场。

记者 王益炜 摄

赢得发展先机 抢占人才高地

柳林与太原理工大学携手打造校地合作新典范

本报讯 10月21日,柳林县与太原理 工大学校地合作交流座谈会在太原理工 大学举行,双方就技术引进、科研转化、人 才培训等进行了友好合作交流。

柳林县是全国优质主焦煤生产基 地,煤炭、铝矾土、煤层气、石灰岩、钠盐 等矿产资源储量丰富。转型发展如何 转?县委、县政府清醒地认识到,人才支 撑、智力支持是第一要务。为此,县委、 县政府先后出台了《柳林县关于招商引

资若干意见》《引进培养高层次人才及团 队创新创业实施办法》《关于柳林县"人 才回引工程"的实施意见》《柳林县2021 年——2030年人才发展规划纲要》等意 见和办法,有力促进了人才战略的实 施。2017年9月,柳林能源与环境院士 工作站挂牌,这是县委、县政府与中国矿 业大学(北京)合作建设的高科技研究开 发和推广应用平台,由中国科学院院士 才,包括院士2名、博士24人、硕士67 何满潮担任工作站主任;2019年5月,引 人、各类紧缺人才186人;建设性引进

进中国工程院院士、中国科学院工程研 究所张懿研究员及其团队共7人,建立 了含钙矿物及固废资源清洁高效利用院 士工作站;2019年,与上海方略致远教育 集团合作,引进上海先进教育理念和模 式,成立了于漪教育思想研究中心,建 立了上海实验小学。截至目前。全县 累计引进具有科研项目 279 名高层次人 151人进入机关事业单位,吸收78人回

乡创新创业。 这次与太原理工大学的合作,是柳 林县委、县政府深入贯彻落实习总书记 视察山西重要讲话重要指示、奋力在转 型发展上率先蹚出一条新路的重要时 刻,按照省委"四为四高两同步"的总体 思路和要求,积极寻求校地合作,开展针 对性非学历教育,开展学术交流研讨,推 进资源转型发展人才队伍建设,力争在 产业科技攻关和成果转化、能源开发利 用、煤矿智能装备、新材料、大数据等多 领域进行合作,把柳林打造成为科研攻 关基地,为柳林高质量发展注入新活力、 增添更强劲的新动能。 (李勤)

我市多种产品荣膺"山西药茶""山西功能食品"十大品牌



图为授牌仪式现场。

刘子璇 摄

日,2020年山西省科协年会在山西农 谷召开。在授牌仪式上,来自离石区 山西蒲谷香农业科技有限公司、临县 山西茗玥茶叶有限公司等多家公司 出品的产品荣膺"山西药茶""山西功 能食品"十大品牌。

据了解,由离石区山西蒲谷香农 业科技有限公司出品的蒲谷香酸枣 仁莲子茶、临县山西茗玥茶叶有限公 司出品的阳府井牌枣芽茶、交口县山 西艺泷本草堂生物科技有限公司出 品的晋轩德牌冻绿叶茶获得"山西药 茶十大创新品牌";蒲谷香牌姜黄素 含片、沟门前牌荞面碗托、阳府井牌 布丁吉枣汁饮料、吕梁野山坡沙棘饮 料分别获得"山西功能食品十大创新 孵化品牌"。

山西蒲谷香农业科技有限公司

本报讯(记者 刘子璇) 10月24 是一家集种植、加工、研发、销售于 一体的药茶产业化企业与生物科技 研发企业,2018年"蒲谷香"系列商 标在国家商标总局获准注册;2020 年,公司被山西药茶产业联盟授权 "山西药茶"区域公用品牌。山西茗 玥茶叶有限公司生产的阳府井枣芽 红茶系列产品被确定为"六大山西 药茶"之一,2020年纳入省工信厅转 型升级重点项目并取得晋阳海关出 口备案资质。

> 据介绍,参加此次评选的药茶均 为符合山西药茶发展规划范畴内的 山西原产地药茶,并且具有显著的技 术创新性。活动经网络投票和专家 初评推选出20个品牌,再通过入企考 察和专家评选等环节最后推选出"山 西药茶十大创新品牌"和"山西药茶 十大创新孵化品牌"。

本报讯(实习记者 王卫斌)10月23 日上午,习近平总书记在纪念中国人民志 愿军抗美援朝出国作战70周年大会上发表 的重要讲话,在我市干部群众中引起了强

市委史志研究室副主任薛斌认为,习近 平总书记在纪念中国人民志愿军抗美援朝出 国作战70周年大会上发表的重要讲话高瞻 远瞩,客观全面地总结了抗美援朝的历史,指 出了抗美援朝的伟大意义,提出了铭记历史, 推进伟大事业的要求。全社会要认真学习习 近平总书记的重要讲话,始终铭记历史,服务 现实,面向未来,按照习近平总书记的重要讲 话要求,永续传承和世代发扬抗美援朝精神, 汇聚万众一心、勠力同心的民族力量,实现中 华民族伟大复兴。

会 上

的

重

要

讲

话在

我市

众

中

烈

反

响

平

总书

记

在纪念中

民志愿

70

省信访局在临县驻村扶贫干部张明则 说,习近平总书记在讲话中指出,在抗美援 朝战争期间,党中央统揽全局,实施有力的 战争动员和正确的战争指导,采取边打、边 稳、边建的方针,开展了波澜壮阔的抗美援 朝运动,全国各族人民举国同心支撑起这 场事关国家和民族前途命运的伟大抗争, 最终用伟大胜利向世界宣告"西方侵略者 几百年来只要在东方一个海岸上架起几尊 大炮就可霸占一个国家的时代是一去不复 返了"! 历史是最好的教科书,我们要铭记 伟大胜利,推进伟大事业,必须坚持以人民 为中心,一切为了人民、一切依靠人民。作 为驻村扶贫干部,要坚持全心全意为人民 服务的根本宗旨,尽己所能为民多办实事、 解难事、做好事。

吕梁市退役军人事务局机关年轻干部赵 炳鑫说,习近平总书记在大会上的重要讲话, 带领我们回顾了70年前中华优秀儿女组成 的中国人民志愿军抗击帝国主义侵略行径的 伟大斗争,在艰苦卓绝的战争环境和敌我力 量极其悬殊的不利条件下,伟大的志愿军战 士用血肉之躯、钢铁之志赢得了胜利,铸就了 中国在世界中的地位,英勇的志愿军战士用 生命和鲜血为我们今日的和平与发展奠定了 坚实的基础,作为退役军人事务机关干部,要 铭记革命前辈的丰功伟绩,学习他们不怕困 难、不怕牺牲的革命英雄主义精神和革命乐 观主义精神,发扬他们大无畏的战斗精神,以 人民为中心,竭尽所能为退役军人事业作出

离石区退役军人事务局组织机关干部 职工、服务中心及各级服务站工作人员、

抗美援朝老战士认真收看了纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周 年大会,认真学习了习近平总书记的重要讲话。参加过抗美援朝战争的 17名老军人满含泪水地说:"现在不打仗了,有多好啊!以前的生活在地 下,现在的生活在天上。"老战士李建应说:"在战场上饥一顿饱一顿是常 事,有一次被敌人围困,七天七夜粒米未进,在枪林弹雨中活下来实属不 我们这一代人是吃苦牺牲长大的,现在祖国这么强大,年轻人生活 这么好,我们心里也高兴。现在的幸福生活来之不易,希望我们的年轻人 不忘以前的历史,通过自己的努力为国家多作贡献,这也是我们老一辈革 命战士的心里话。'

交口县退役军人事务局干部职工纷纷表示,要大力弘扬伟大的抗美援朝精 神,牢记初心使命,坚定必胜信念,发扬斗争精神,增强斗争本领,以压倒一切困 难的决心和勇气,向第二个百年奋斗目标进军。要更加紧密地团结在以习近平 同志为核心的党中央周围,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护", 万众一心、攻坚克难,风雨无阻、奋力前行。

市老年大学举办"爱在金秋 情满吕梁"重阳节摄影展活动

月24日,市老年大学举办"爱在金秋 新生活,在丰富老同志们自身精神 情满吕梁"重阳节摄影展活动,迎接 "九·九"重阳节。

本次摄影展精心选取的80幅摄 影作品,全部出自老年大学摄影班 学员的原创作品,内容丰富多彩,形 式新颖独特,用真挚的情感反映吕 梁近年来经济社会发展的巨大变 化,表现大美吕梁的自然风光,展示 脱贫攻坚取得的巨大成就,传承吕 梁厚重的历史文化和红色文化,描 绘人民群众金秋丰收的喜悦,讲述 疫情防控期间涌现出的感人事迹。 老年摄影爱好者用自己独特的视角 和镜头记录和捕捉生活,弘扬主旋

本报讯(实习记者 王卫斌)10 律,传播正能量,讴歌新时代,赞美 文化生活的同时,展示了他们人老 心不老、壮志永不倒的精神风貌,传 递了老同志们不忘初心、牢记使命、 永远跟党走的真挚情怀,表达了老 年人豁达乐观、积极向上、老有所 为、老有所乐的精神追求,给人以巨 大的精神鼓舞和艺术享受。

> "情浓九九重阳节,聚焦摄影存 记忆"。本次重阳节摄影展启动仪式 上,老年大学鼓乐队、老年模特队现 场表演助兴,吸引了许多市民驻足观 看,现场切身感受中华民族尊老敬老 的传统美德。大家纷纷表示,全社会 应该关爱老人、支持老龄事业。



国人口普查 CHINA POPULATION CENSUS

距第七次全国人口普查 正式登记还有

校对:刘挺 要闻部主办 本版组版: 李刚 责编:岳旭强 梁瑜 要闻部邮箱:llrbywb@163.com